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ΘΕΜΑ: «Αξιόπιστη ενεργειακή λύση η πυρηνική ενέργεια»

Κύριε Πρωθυπουργέ, κύριε Υπουργέ,

Ανανεωμένο ενδιαφέρον παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από πυρηνικούς σταθμούς
υπάρχει σε όλον τον κόσμο. Το ενδιαφέρον αυτό οφείλεται στη δυνατότητα που
προσφέρουν αυτοί για αξιόπιστη παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, προκειμένου να
καλυφθούν οι συνεχώς αυξανόμενες βιομηχανικές και αστικές ανάγκες, χωρίς όμως
παράλληλη εκπομπή αερίων του θερμοκηπίου. Επιπλέον, η πυρηνική ενέργεια αποτελεί
ελκυστική επιλογή για χώρες που θέλουν να καλύπτουν τις ενεργειακές τους ανάγκες,
χωρίς ωστόσο να βασίζονται σε αβέβαιες εισαγωγές από το εξωτερικό, γεγονός που
προκαλεί κατακόρυφη αύξηση των τιμών του φυσικού αερίου.  Οι εξελίξεις πια στην
πυρηνική τεχνολογία διασφαλίζουν την απρόσκοπτη και ασφαλή λειτουργία σταθμών
ηλεκτροπαραγωγής με μικρούς αρθρωτούς αντιδραστήρες, οι οποίοι προσφέρουν
μεγάλη ευελιξία στην τοποθεσία εγκατάστασής τους, ώστε αναλόγως να
ανταποκρίνονται σε τοπικές ενεργειακές ανάγκες. Επιπρόσθετα, το ουσιώδες ζήτημα
των ραδιενεργών αποβλήτων είναι πια διαχειρήσιμο, με διεθνή αποδεκτή λύση την
επανεπεξεργασία των χρησιμοποιημένων καυσίμων, με συνέπεια τη σημαντική μείωση
της ποσότητας των ραδιενεργών αποβλήτων και την τελική εναπόθεσή τους σε ειδικές
εγκαταστάσεις που έχουν κατασκευασθεί σε μεγάλα γεωλογικά βάθη. Τέλος και
δεδομένων των ενεργειακών συζητήσεων στους κύκλους της Ε.Ε., η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή, στις 2 Φεβρουαρίου 2022 και δια δηλώσεων της Επιτρόπου
Χρηματοπιστωτικών Υπηρεσιών, Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και Ένωσης
Κεφαλαιαγορών συμπεριλαμβάνει για πρώτη φορά την πυρηνική ενέργεια μεταξύ των
πηγών που πληρούν τις προϋποθέσεις για χρηματοδότηση ως «βιώσιμη» λύση. Η νέα
ταξινόμηση της Ε.Ε., εν κατακλείδι, παρέχοντας τα οικονομικά εργαλεία για να
επιτευχθούν οι στόχοι, οι οποίοι απορρέουν από τη Συνθήκη των Παρισίων περί
καθαρής ενέργειας χωρίς εκπομπή αερίων του θερμοκηπίου, ώθησε δώδεκα χώρες της
Ε.Ε. να δηλώσουν κατηγορηματικά την πρόθεσή τους να συμπεριλάβουν την πυρηνική
ενέργεια στα σχέδιά τους (Βουλγαρία, Κροατία, Τσεχία, Φινλανδία, Γαλλία, Ουγγαρία,
Ολλανδία, Πολωνία, Ρουμανία, Σλοβακία, Σλοβενία και Σουηδία).

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται ο κ. Πρωθυπουργός και ο κ. Υπουργός:

Προτίθεστε όπως προβείτε σε ενέργειες το επόμενο χρονικό διάστημα προς την
κατεύθυνση χρήσης πυρηνική ενέργειας, όπως οι αναφερόμενες χώρες της Ε.Ε. και
δεδομένου ότι αυτή πια θεωρείται ότι συνεισφέρει σημαντικά προς την κατεύθυνση της
επίτευξης των στόχων της Συνθήκης των Παρισίων για την κλιματική αλλαγή με

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3149

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/2/2022



επιπρόσθετο κίνητρο την πρόσφατη νομοθεσία της Ε.Ε., η οποία θα συμβάλλει στην
περαιτέρω ανάπτυξη της συμβολής της πυρηνικής ενέργειας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




